

Уважаемые читатели!

До 14 октября во всех почтовых отделениях можно оформить досрочную подписку на первое полугодие 2022 года на нашу газету с доставкой в почтовый ящик.

Её стоимость составит 679 рублей 74 копейки (вместо 782 рублей 52 копеек). Подписной индекс — П4489.

ДОСТОВЕРНОСТЬ, ОБЪЕКТИВНОСТЬ, ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ!

# БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



www.belpressa.ru  
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

№ 081 (5052)

12  
ОКТАБРЯ  
2021 г.

▼ ОБЛАСТЬ • ФАКТ

## КОМФОРТ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. В Ивнянском районе открыли новый корпус детского сада в структуре Сафоновской школы. На его возведение потратили более 37 млн рублей. Здание общей площадью 613 кв. м рассчитано на 30 детей. В нём разместили две разновозрастные группы, за каждой из которых закрепили изолированные ячейки с раздевалками, игровой, спальней, буфетной и туалетной комнатами. Также в здании сделали медицинский блок и физкультурно-музыкальный зал. А в Курасовке за 16 млн рублей капитально отремонтировали детский сад «Улыбка». Там обновили кровлю и фасад, оконные блоки, выполнили внутреннюю отделку, заменили канализацию и системы водоотведения, отопления и электропроводки. Благоустроили и территорию сада.

## ПОЛНОЦЕННЫЙ ИММУНИТЕТ

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ. В Белгородском районе продолжают вакцинацию от COVID-19. Более 70 тыс. жителей сделали первую прививку от коронавирусной инфекции, а 65 тыс. закончили процесс вакцинации. Для желающих привиться в муниципалитете работают стационарные пункты и выездные бригады, которые принимают в сельских ФАПх. К малоомобильным гражданам приезжают домой. Заняться на прививку можно через портал государственных услуг, позвонив своему семейному врачу или в регистратуру поликлиники. Медики напоминают, что полноценный иммунитет к коронавирусу вырабатывается только через 35–42 дня после второй прививки, поэтому просят быть осторожными и носить маски.

## ПОРАДОВАЛ ЭКСПЕРТОВ

УСПЕХ. Студент Валуйского индустриального техникума Александр Шелева победил на региональном чемпионате профессионального мастера среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс». Александр учится на четвертом курсе по профессии «Повар, кондитер». Под руководством преподавателя профессиональных дисциплин Василия Лялина и мастера производственного обучения Натальи Лялиной молодой человек продемонстрировал учебное заведение и продемонстрировал свои кулинарные таланты. На суд жюри он представил два блюда: вареники с картошкой и филе судака с гарниром из овощей. Александр соблюдал все требования и поразовал экспертов. Теперь от Белгородской области юноша выступит в отборочных соревнованиях на участие в национальном чемпионате профессионального мастера «Абилимпикс».



▼ ПОДДЕРЖКА • КАК В БЕЛГОРОДЕ РАБОТАЕТ ЦЕНТР ПОЛЕЗНОЙ ЗАНЯТОСТИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С МЕНТАЛЬНЫМИ ОСОБЕННОСТЯМИ

## Они все классные

Валерия СОЛОШЕНКО,  
фото автора

Инициатором создания первого в регионе центра стал фонд «Каждый особенный». В Центре полезной занятости подопечные фонда — молодые люди от 15 до 25 лет — учатся рисовать, шить, мастерить изделия для продажи, общаются с психологами и тьюторами.



Наталья Злобина

ВАЖНО, ЧТО ЧЕЛОВЕК ЖИВЕТ НЕ В ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКОМ ИНТЕРНАТЕ, А СРЕДИ НАС, ГДЕ ЕГО СЧИТАЮТ ТАКИМ ЖЕ ВАЖНЫМ.

### Работать, общаться, отдыхать

Несмотря на то, что официально Центр полезной занятости открылся 1 октября, первые восемь студентов, как здесь называют своих подопечных, занимаются с лета.

— Это центр для взрослых ребят, — рассказала основательница фонда «Каждый особенный» и мама ребенка с аутизмом Наталья Злобина.

Сюда приходит те, кто не смог трудоустроиться. Например, Эля. Она училась на повара, окончила техникум, но не нашла работу по специальности. Теперь ходит на занятия на четыре часа, со вторника по пятницу. В свободное время записывает ролики для блога в Likee.

Перед тем как организовать центр, Наталья Злобина летала в Америку и смотрела, как там устроены мастерские для людей с ментальными особенностями.

— Какие-то ребята просто раскрашивают таблички в красный и оранжевый цвет, другой человек ставит на таблички штампы, и их продают фермерам. Концепция такая: пользу может приносить каждый, и государство не содержит полностью человека. У нас всё наоборот. Ребят признают недееспособными, и они не могут официально работать. Поэтому мы сделали проект трудовых мастерских. Важно, что человек живет не в психоневрологическом интернате, а среди нас, где его считают таким же важным.

Занятия в Центре полезной занятости начинаются с приятного круга, где ребята делятся эмоциями, рассказывают о себе, обсуждают различные темы, т. е. учатся общаться. Затем они занимаются в художественной мастерской, потом в швейной.

В центре оборудовали сенсорную комнату со светильниками, где студенты могут надеть противоболевые наушники, в темноте рассматривать «звездное небо» и отдыхать.

— Саша ждал, что на занятия придет Элеонора, но она приболела. У него случился стресс, потому что для Сашки предложение о встрече было очень важным. Он не может включиться в занятия — тогда подключаются психологи. Есть ребята со сложным поведением, и им нужны перерывы каждые полчаса. В таком месте они могут поспать, собраться с мыслями и потом вернуться к работе, — рассказывает о подопечных центра Наталья Злобина.

Педагог-организатор Александра Нестерова считает, что с такими ребятами важно быть честными:

— Они все классные, все крутые. Чувствуют, как ты к ним по-настоящему относишься.

В центре работают девять сотрудников: педагоги-организаторы, ассистенты-помощники, психолог и методист. Педагоги прошли обучение в первом в России центре системной поддержки людей с РАС «Антон тут рядом». При этом каждый желающий может обратиться в фонд и стать волонтером центра, провести для ребят мастер-классы.

### Мерч на продажу и агентство по найму

Фонд хочет сделать проект самоокупаемым: студенты будут делать мерч на продажу, а деньги пойдут, например, на покупку материалов, расширение мастерских.

Первая мастерская рассчитана на 20–25 человек. Но в октябре в листе ожидания 40 ребят со всей Белгородской области, есть желающие старше 35 лет. С каждой семьей сотрудники проводят собеседование, чтобы выяснить, какие навыки студенту нужно развивать. В планах фонда также создать другие проекты, чтобы люди с ментальными особенностями могли зарабатывать.



Сенсорная комната

▼ РАБОЧИЕ ВСТРЕЧИ • ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ГЕНДИРЕКТОРОМ «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ»

## Конструктивный диалог



Встреча прошла на Петербургском международном газовом форуме.

Губернатор Белгородской области обсудил с главой газового холдинга реализацию программы газификации и догазификации в регионе, поставку газа промышленным предприятиям и тарифные вопросы, сообщили в пресс-службе губернатора.

На участие в программе догазификации Белгородской области уже свыше 1,6 тыс. заявок. В плане-графике находится около трех тысяч домов.

«О чем удалось договориться? Первое: новые промышленные объекты, вводимые на территории области, будут обеспечены достаточными объемами газа. Второе: в случае изменения тарифов, будет учитываться мнение региона. Третье: надо увеличивать количество объектов (обязательно введенных в эксплуатацию), планируемых по программе догазификации», — написал Вячеслав Гладков о себе на странице в соцсети «ВКонтакте» после встречи.

Параллельно в регионе реализуется программа развития газоснабжения и газификации Белгородской области на 2021–2025 годы. В течение 5 лет компания «Газпром» проведет техническое перевооружение двух газораспределительных станций — «Белгород-2н» и «Сухоборский-1н». Это позволит оптимизировать работу действующих газотранспортных мощностей в регионе.

В частности, снизится нагрузка на газораспределительную станцию «Белгород-2н» и повысится возможность подключения новых потребителей. Среди них объекты ИЖС в Белгородском районе. По итогам реализации программы техникой возможна газификация региона планируется завершить.

▼ БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ • БЕЛГОРОДСКИЙ РОСПОТРЕБНАДЗОР ПРЕДЛОЖИЛ ВВЕСТИ QR-КОДЫ ДЛЯ ПОСЕЩЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТ

## Без кода нет входа

Анна ЕМЕЛЬЯНОВА

По словам руководителя регионального Роспотребнадзора Елены Оглезневой, эпидемиологическая ситуация в Белгородской области существенно ухудшилась: показатели ежедневного прироста растут. Сейчас у нас на октябрь 14, на 100 тыс. населения, в целом по России — 18,5.

В связи с этим в региональном Роспотребнадзоре разработали документ, ужесточающий ограничения. Среди них требование QR-кода для посещения общественных мест. Без него нельзя будет посетить спортивные, культурные центры, кинотеатры и т. д. Также действовать будет справка, подтверждающая, что белгородец перенес ковидом менее шести месяцев назад. ПЦР-тесты для прогулки в общественное место принимать не будут.

Еще одно ограничение коснется кафе, банкетов и корпоративов: гостей не должно быть больше 50 и обязателен контроль QR-кодов.

Ограничения могут заработать где-то через неделю, так как для использования QR-кодов в общественных местах требуется техническая подготовка.

▼ ПОЛИТИКА

Два заместителя губернатора Белгородской области уволены.

Об увольнении Натальи Зубаревой и Валерия Шамеева сообщил в своем телеграм-канале губернатор Вячеслав Гладков.

Наталья Зубарева возглавляла социальный блок правительства области, под ее руководством находились департаменты здравоохранения, образования, соцзащиты и труда. Валерий Шамеев был главой департамента имущественных и земельных отношений.

Оба заместителя губернатора фигурировали в появившейся в Интернете информации о том, что семье Натальи Зубаревой около года назад глава департамента имущественных отношений передал квартиру.

4 октября на заседании областного правительства Вячеслав Гладков распорядился провести служебное расследование и оценить основания для выдачи жилья вице-губернатору.

Зубарева в правительстве Белгородской области проработала 5 лет — в октябре 2016 года её назначили начальником департамента здравоохранения и социальной защиты. Шамеев возглавлял департамент имущественных и земельных отношений с 2004 года.

Ранее Вячеслав Гладков в своем телеграм-канале сообщил об отставке Юрия Галдуна: «Юрий Галдун покидает свой пост. Он написал заявление по собственному желанию. Совет депутатов города Белгорода на внеочередном заседании 13 октября рассмотрит его заявление об уходе».

12/X ☁ 2-4 % 750-745 84-91%	НОЧЬ — +4° УТРО — +2° ДЕНЬ — +12° ВЕЧЕР — +10°	13/X ☁ 1-3 % 743-744 91-96%	НОЧЬ — +7° УТРО — +8° ДЕНЬ — +11° ВЕЧЕР — +10°	14/X ☁ 5-8 % 741-748 87-90%	НОЧЬ — +9° УТРО — +8° ДЕНЬ — +7° ВЕЧЕР — +6°
--------------------------------------	---	--------------------------------------	---	--------------------------------------	---

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ОКТЯБРЯ: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31



4 631140 712148 21081

***Подпишитесь на издание*** 